
 

Consiglio Comunale di Caselle Torinese 

Gruppo Consigliare di Progetto Caselle 2027 – Lista Civica Progressista 

Interpellanza n. 3/2023 

Al signor  Sindaco  

del Comune di Caselle T.se 

                                                                                  Giuseppe  Marsaglia 

        

INTERPELLANZA presentata dal Gruppo Consiliare di Progetto Caselle 2027 ad 

OGGETTO: AREE ATA: quali sono gli intendimenti fattuali dell’Amministrazione di 

Caselle? 

PREMESSO CHE: 

- Il tema delle AREE ATA è stato, giustamente considerato strategico per lo 

sviluppo di Caselle. 

- Il tema ha  certamente condizionato l’esito di almeno tre campagne elettorali 

comunali, nelle quali Lei è stato protagonista. 

- Nelle Aministrazioni che ha diretto o nelle quali ha avuto ruoli Lei ha tenuto per 

sé la delega alle AREE ATA. 

- Non è certo solo responsabilità Sua, signor Sindaco, se il sogno non si è 

realizzato ma Lei ne condivide un pezzo importante. 

- Visti  i risultati deludenti ottenuti, sarebbe bene evitare di proseguire con l’idea 

dell’uomo solo al comando. 

RICORDATO CHE: 

- Da opzione strategica per la nostra Città le AREE ATA potrebbero trasformarsi 

in una debacle sotto ogni profilo. 

CONSTATATO CHE: 

- Permane purtroppo, in continuità col passato,  da parte dell’Amministrazione 

una grande reticenza a fornire informazioni alla Città e a coinvolgere il Consiglio 

Comunale su questo importante tema. 

 

Ai sensi dell’Art. 39 del regolamento con la presente interpellanza da discutere 

nella seduta del Consiglio Comunale, si domanda: quali sono gli intendimenti, 



 

e per quali motivi, di codesta Amministrazione, ormai in carica da più di un 

anno,  relativamente alle AREE ATA? In particolare si domanda: 

- INTERLOCUTORI PRIVATI: a che punto è l’interlocuzione con i soggetti privati 

titolari delle aree? Sono state presentate proposte? Su che cosa si sta 

ragionando?  

- AMMINISTRAZIONE COMUNALE: L’Amministrazione Comunale ha già valutato 

quale potrebbe essere, nell’ipotesi peggiore, il danno per la nostra Città e con 

quale aggravio per il bilancio comunale? L’Aministrazione ha già previsto, per 

così dire, un piano B e in cosa consiste? 

- CONSIGLIO COMUNALE: Per consentire al Consiglio Comunale di svolgere le 

proprie funzioni, in particolare quella di controllo, non si ritiene  di invitare i 

soggetti privati in apposita audizione presso lo stesso? Al fine del maggior 

coinvolgimento possibile del Consiglio Comunale non sarebbe opportuna 

l’istituzione di una Commissione apposita come previsto dal punto 3 dell’art. 

57 del Regolamento del Consiglio comunale, ad esempio composta dal Sindaco, 

il Presidente del Consiglio Comunale ed i 4 Capigruppo Consiliari? 

Cordiali saluti. 

 

Caselle T.se, 16/07/2023  

il Capogruppo Consiliare 

Endrio dott. Milano 

 


